

Красное знамя

Издается
с февраля 1918 г.

ОРГАН ГАГАРИНСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (8356)

Суббота, 27 февраля 1988 года

Выходит по вторникам,
четвергам, субботам

Цена 3 коп.



Коллективу редакции газеты „Красное знамя“

Дорогие товарищи!

Гагаринский городской комитет КПСС, городской и районный Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют редакционный коллектив со знаменательной датой — семидесятилетием газеты «Красное знамя».

На протяжении всей своей истории газета служит делу коммунистического строительства, активно участвует в претворении политики партии в жизнь, оказывает мобилизирующее влияние на умы и сердца читателей. Через страницы газеты прошли все знаменательные вехи в жизни и деятельности трудящихся района. Редакционные коллективы всех лет стремились сделать газету интересной и насыщенной. В публикуемых очерках, статьях журналистов центральное место заняли люди труда, передовики производства. Районная газета была и остается единственным инструментом изучения и формирования общественного мнения, расширения связи партии с массами.

Находясь на передовом крае борьбы за перестройку, газета и дальше должна стремиться глубже вникать и доводить до сознания широких масс всю новизну обновления общества.

Заботой коллектива сегодня должны стать работа над повышением актуальности выступлений, информативность, направленность и действенность в свете решений XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. Сегодня требуется больше ярких публицистических выступлений, затрагивающих главные проблемы общественной жизни: развитие социалистической демократии, перестройка экономики на интенсивный путь развития.

Городской комитет КПСС, городской и районный Совет народных депутатов желают авторскому коллективу, всем общественным корреспондентам новых творческих успехов в их благородном деле, в работе во имя процветания социалистической Родины.

ГОРКОМ
КПСС

ГОРОДСКОЙ И РАЙОННЫЙ
СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции



Дороги в глубинку района

Активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XIX Всесоюзной партконференции работники дорожной передвижной механизированной колонны. Сегодня они решают

задачу соединить центральные усадьбы совхозов и колхозов с отдаленными деревнями.

На снимке: передовые водители ДПКМ, работающие на отсыпке полотна — В. Моз-

гов, В. Чувеский, С. Погуляев, С. Чувеский, А. Ходунов, И. Наумов, А. Журавлев, П. Лукашов, В. Холупенко, А. Водозовов, В. Маслаков. Фото А. АЛЕКСАНДРОВА.

МЕДИКИ — КОНФЕРЕНЦИИ

По пути коренного улучшения

Широкой лечебно-профилактической сетью располагает Гагаринский район. Это центральная районная больница с поликлиникой на 500 посещений, стоматологическая поликлиника на 400 посещений, женская и детская консультации, роддом, 34 фельдшерско-акушерских пункта, 4 участковые больницы, две аптеки, санитарно-эпидемиологическая станция. Коллективы их активно включились в работу по коренному улучшению профилактики и лечения заболеваний. Родина первого космонавта мира Юрия Алексеевича Гагарина не должна быть в числе отстающих — таков настрой врачей, медицинских сестер и других работников здравоохранения.

Идя навстречу XIX Всесоюзной партконференции, работники нашей центральной районной больницы взяли большие, ответственные и взвешенные обязательства: не допускать обоснованных

жалоб на плохое отношение к больным и их запросам. Снизить потери по временной нетрудоспособности в колхозах и совхозах района на 10 процентов. Вне плана стоматологической поликлиники будет произведено спецобслуживание рабочих совхоза «Мамоновский».

В целях сокращения детской смертности улучшается наблюдение за детьми первого года жизни. На фельдшерско-акушерских пунктах в Черногубцеве, Родоманове, Ашкове, Пречистом, Никольском два раза в месяц будет организован прием здоровых детей. В детском и хирургическом отделениях будет выделено по одной койке для однодневного лечения больных или проведения анализов.

До 1 июня предполагается провести профилактические осмотры рабочих швейной фабрики и завода «Динамик» и освоить в ЦРБ метод гастродуоденоскопических иссле-

дований. До 1 апреля провести профилактическое обследование обязательного контингента колхозов и совхозов.

Профотделение СЭС переходит на бригадный метод обслуживания ЦРБ и школы-интерната. Во втором квартале будет силами СЭС проведено углубленное обследование качества продукции молочноконсервного комбината и горводопровода.

Предполагается снизить заболеваемость острыми заболеваниями неясной этиологии на 10 процентов, организовывать регулярно вечера вопросов и ответов на медицинские темы в Доме культуры и киноконцертном зале «Комсомолец». Поддерживать инициативу комсомольцев ЦРБ, коллектив гагаринских медиков решил отчислять 2 процента месячного заработка каждого в Детский фонд, провести субботник, а деньги, заработанные на нем, перечислить на строительство нового лечебного корпуса районной больницы.

Гагаринские медицинские работники призвали своих коллег в области последовать их примеру. В. ПЕТРОВ.

На трудовой вахте

К 28 июня, к дню открытия XIX Всесоюзной партконференции, решили выполнить полугодовые планы по продаже государству молока и мяса труженики ордена Ленина колхоза имени Радищева. В продовольственный фонд страны к этому времени будет поставлено 3250 тонн молока и 420 тонн мяса.

С большим интересом встретил трудовой коллектив хозяйства постановление ЦК КПСС «Об инициативе трудовых коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС». Первыми встали на ударную трудовую вахту в честь важного поли-

тического события животноводы. Все они активно включились в социалистическое соревнование, конечная цель которого — дать государству как можно больше молока и мяса. Соревнование, проходящее в обстановке широкой гласности, обещает быть необычайно острым и результативным. В нем участвуют три доярки-пятитысячницы, семь мастеров, надоивших в 1987 году от 4000 до 5000 килограммов молока на корову и 26 доярок, перешагнувших трехтысячный рубеж.

Г. МАЛОЛЕТОВ,
секретарь парткома
ордена Ленина
колхоза имени Радищева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов горсовета, что 15 марта 1988 года в 15.00 в зале заседаний горисполкома созывается четвертая сессия городского Совета народных депутатов 20-го созыва. На рассмотрение сессии вносится вопрос: «Отчет о работе

исполнительного комитета городского Совета народных депутатов за 1987 год в условиях перестройки социально-экономической жизни страны и развития демократии». (Докладчик: С. Д. Метелкин — председатель горисполкома). На сессию приглашаются заведующие отделами горисполкома, руководители предприятий и организаций.

«КРАСНОМУ
ЗНАМЕНИ» —
70 лет

ИЗВЕСТИЯ

Газета Совета Рабочих, Товарищеских и Коллективных депутатов

За коллективизацию

№ 142 (456) 18 октября 1943

Сектор
Средних
и Малых
Форм
Сельского
Хозяйства

**Драгаться за высокое
качество льноволокна**

**В долгу перед государством
не остались**

Мы работаем в этом направлении...
Важнейшим условием является...
Следует отметить, что...
В результате удалось...
Эти успехи достигнуты...
Благодаря активной работе...
наших работников...
и поддержке руководства...
предприятия.

На острие времени

Уважаемые читатели! Сегодня вы держите в руках особый, юбилейный экземпляр нашей газеты. Ровно 70 лет назад, 27 февраля 1918 года родился первый номер «Известий Гжатского Совета».

Напечатанный на серой невзрачной бумаге, он нес в себе пафос революционной борьбы, призывал гжатчан к строительству новой жизни.

Решением исполкома Совета редакционную коллегию возглавил большевик, член ВЦИК, уездный комиссар по народному образованию, впоследствии трагически погибший осенью 1918 года во время кулацко-эсерского мятежа, Л. В. Цыпкин.

Газета выходила два раза в неделю. Несмотря на трудности той поры, она оперативно освещала события, происходящие в России, местную жизнь, на ее страницах печатались распоряжения исполкома Совета депутатов.

Много материалов газета посвящала молодежи, об этом свидетельствуют постоянный выход тематической «Странички красной молодежи» (начиная с 4 июля 1918 года), а затем с сентября 1919 года — «Листка красноармейца». Находили свое отражение в газете и исторические события той поры, в частности, выступление в Гжатске в начале июня 1919 года председателя ВЦИК М. И. Калинина.

В 1920 году выпуск газеты из-за отсутствия бумаги, денег временно был приостановлен.

Возрождение наступило в 1930 году. Тогда районный партийный печатный орган начал выходить под названием «За коллективизацию». Само название газеты говорит за себя. Главной ее темой стало не только отражение важнейшего политического мероприятия. Газета выступала и организатором создания колхозов, пропагандистом нового, передового. Героями газетных полос становились передовые льноводы, животноводы, герои первых пятилеток, которые были участниками Всесоюзных совещаний колхозников-ударников. Широко освещался опыт таких мастеров, как звеньевой по льну А. Жуковой, свиначки М. Гришковой и других.

С 1937 по 1952 год газета выходила под названием «Большевистский организатор». Если посмотреть на предвоенные страницы газеты, то мы увидим летопись великой работы — строительства на гжатской земле МТС и льнозаводов, других предприятий, укрепление колхозов, величайший в мире поход за культуру.

А с первых дней войны до сентября 1941 года сотрудники газеты поддерживали веру в победу, призывали к борьбе с ненавистным врагом.

6 марта 1943 года захватчики были выбиты с территории района. Кровоточили раны села гжатской земли. В руинах лежали город, деревни. И снова на переднем крае работы за восстановление, в том же марте — наша газета.

Конец сороковых, пятидесятые годы для газетчиков были бурным временем. Росла слава гжатских льноводов, животноводов, которые получали рекордные урожаи и надои. Десять гжатчан в послевоенное время стали Героями Социалистического Труда. И рядом с трудом рабочих, колхозников стоял труд районных газетчиков.

Особое место среди публикаций занимает с 12 апреля 1941 года гагаринская тема. Подвиг нашего земляка служит и будет служить ярким примером беззаветного служения Родине для многих поколений советских людей.

Сегодня, когда газете исполняется 70 лет, можно с уверенностью сказать, что лишь одному редакционному коллективу не удавалось и никогда не удастся подготовить газетный материал. Рядом с газетчиками всегда стояли верные помощники — рабочие и крестьянские корреспонденты. В числе постоянных авторов мы видим ветерана войны И. М. Годарева; чуть меньше стаж корреспондентской работы П. Ф. Самуйлова, инженера РАПО; охотведа Е. Г. Романова. Активно сотрудничает с газетой работник завода «Динамик» Н. А. Ниллов; председатель профсоюзного комитета совхоза «Пречистое» А. И. Меднова; секретарь парторганизации совхоза «Молоченевский» К. К. Чекулаев; А. Г. Степанов из села Никольское; доярка колхоза имени Горького В. П. Червякова; учитель средней школы № 4 В. Н. Чистяков и многие другие.

Коллектив редакции от всей души благодарит общественных корреспондентов за их неутомимый, бескорыстный, творческий труд, за постоянное освещение на страницах «Красного знамени» жизни трудовых коллективов.

Сотрудники редакции «Красное знамя» понимают, что перед газетчиками партия ставит сегодня, во времена перестройки, усиления гласности и демократизации нашей жизни, задачи особой важности. Все силы ума, жар сердца призывает партия отдать борьбу за выполнение решений XXVII съезда КПСС, за ускорение социально-экономического развития страны. В передовой «Правды», посвященной февральскому (1983 г.) Пленуму ЦК КПСС сказано: «Особая ответственность ложится на средства массовой информации и пропаганды. Закрепляя и развивая обретенное за последние годы, они должны, призваны показывать всю сложность, новизну решаемых партий и народом задач, не допускать поверхностных, поспешных оценок, глубже и ярче рассказывать об опыте перестройки в трудовых коллективах, в городах и районах, областях и республиках, в центре». В лучших традициях «Красного знамени» сегодняшние работники газеты стремятся нести людям партийное слово.

В. НОВИКОВ,
редактор газеты.

Через всю жизнь

РАССКАЗЫВАЕТ СТАРЕЙШИЙ СОТРУДНИК
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

В 1930 году в Гжатске был возобновлен выпуск районной газеты с названием «За коллективизацию». Я стала ее селькором. Вскоре приняли меня на работу в редакцию литсотрудником.

С того времени начались нелегкие трудовые будни. Много раз исходила все дороги и тропинки района. Иногда пешком приходилось прошагать более сорока километров. Прикиньте: от города до Токарева, до Мишинских сел, граничащих с Темкинскими, либо Молоченевских, далеких Кармановских и Самуйловских деревень. До них и обратно! А если непогода — снежный буран или дождь проливной? Газетчик все преодолеть обязан. Это теперь автомобили и автобусы курсируют по всем направлениям, а до войны и после нее такого блага не было. Редакция даже лошадки не имела, а запланированный материал необходим в очередной номер.

В середине 30-х годов в Москве проходили Всесоюзные совещания колхозников-ударников. Гжатские льноводы и животноводы возвращались из столицы с наградами. Среди первых орденосцев были звеньевая А. М. Жукова из Потапова, телятница Н. Ф. Голубева, начальник политотдела С. Ф. Титов (совхоз «Родоманов»), свиначка этого совхоза М. П. Гришкова, зоотехник Н. Ф. Битюков и некоторые другие.

Газета посвящала им подборки и полосы, широко обобщала опыт, призывала к новым успехам — бороться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На первой Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года в павильоне печати демонстрировалась наша Гжатская районная газета. Я представляла ее. А недалеко в павильоне животноводства красовались коровы-рекор-

дистки швейцкой породы с пятидесятичными удоями из Токаревского и Мишинского сельсоветов. Зоотехник племрассадника Анна Ивановна Парфенова с гордостью рассказывала посетителям павильона о их родословных и методах разведения. Разве можно это забыть?

В июне 1941 года фашизм оборвал мирную жизнь в стране. Началась Великая Отечественная война. Последний номер райгазеты вышел 21 сентября.

С двумя малолетними детьми и старушкой-свекровью с последним эшеленом из Вязьмы я выехала из фронтальной полосы. Два сына уже были призваны на защиту Родины, а супруг-коммунист остался. Прибыли в Казахстан в город Семипалатинск. Тысячи эвакуированных заполнили вокзал и привокзальную площадь.

Помню, подошли ко мне три пареня-поляка. Спросили:

— Вы шить умеете?
— Да, — ответила им.
— Так давайте организуем пошивочную артель, — предложили они.
— А вы шить умеете, — спросила я их.
— Наши родители кустарно-портные, мы помогли им.

Таким путем организовалась артель «Производительница». Шили обмундирование для командного состава, но в первую очередь зимние ватные куртки, брюки. По семнадцать часов сидели за машинками.

От своих солдат вестей не было. Только с нетерпением ждали сводку «Информбюро». Голос родного Левитана вселял уверенность — победа придет.

В марте 1943 года был освобожден Гжатск. По вызову Смоленского обкома КПСС в сентябре приехала на родину из Казахстана, где была в эвакуации. Вступила на вокзальную платформу, посмотрела кругом, в теле дрожь — куда идти. В какую сторону! Кругом развалины, пепелища. Типография и редакция разместились в уцелевшем древнем кирпичном здании. Первым прибыл сотрудник редакции Петр Георгиевич Стефанов. Он и подготовил рабочее место. Сколотил из старых досок скамью и стол, на котором стояла чернильница с замерзшими чернилами. Ряд был моему приезду. «Давай, — сказал, — приступать к работе».

рела кругом, в теле дрожь — куда идти. В какую сторону! Кругом развалины, пепелища. Типография и редакция разместились в уцелевшем древнем кирпичном здании.

Первым прибыл сотрудник редакции Петр Георгиевич Стефанов. Он и подготовил рабочее место. Сколотил из старых досок скамью и стол, на котором стояла чернильница с замерзшими чернилами. Ряд был моему приезду. «Давай, — сказал, — приступать к работе».

Снова страница за страницей, год за годом потекли трудовые дни. Возобновился выпуск районной газеты с названием «Большевистский организатор». Главной темой стало восстановление разрушенного фашистами хозяйства района, мобилизация на трудовые подвиги труженников города и деревни. Район двигался вперед и вскоре достиг довоенного уровня. Колхозники радовались мирной жизни. В шеренгу передовых вышел колхоз «Ленинский путь». Он достиг наивысшей урожайности льна-долгунца сорта Л-1120. Высоких правительственных наград удостоились председатель колхоза В. К. Артемьев, звеньевые, а Ксения Петровна Мухтарова стала первым Героем Социалистического Труда.

В борьбе за развитие сельского хозяйства районная газета была верным помощником и надежной опорой райкома партии, городского и районного Советов.

Такая уж судьба у журналистов: им предназначено быть постоянно в гуще событий, писать о других, а самим оставаться в тени. Не слышала, чтобы кто-то выразил мысль о многотрудной работе газетчика. В таком труде я находила наслаждение жизнью. Другого наслаждения не было. Убеждена, что любой работник в прессе должен постоянно спешить «единой строчкой ради», быть готовым мчаться в длинный путь, в любую непогоду, стойко преодолевая усталость.

П. НИКОЛАЕВА,
бывший сотрудник редакции
газеты «Красное знамя».

Наши друзья — рабселькоры



Петр Федорович Самуйлов, главный инженер гостехнадзора РАПО. Он старейший активный внештатный корреспондент газеты. Петр Федорович много внимания уделяет организации ремонта сельскохозяйственной техники. На страницах газеты неоднократно публиковались его статьи, показывающие инициаторов социалистического соревнования.



Зоя Дмитриевна Сапенкова, наш внештатный корреспондент. Работая секретарем исполкома Ашковского сельского Совета народных депутатов, она всегда в курсе всех событий, которые происходят в жизни деревень сельсовета, колхоза имени Пушкина. З. Д. Сапенкова пишет о хороших людях, об их участии в сложном процессе перестройки.



Николай Александрович Ниллов, бывший штатный фотокорреспондент нашей газеты. Сейчас Н. А. Ниллов трудится на заводе «Динамик», но любимое дело не оставляет. Часто в газете можно увидеть снимки на темы: «Детство», «Жизнь завода «Динамик», «Передовики производства», «Наша природа»... Его фотоработы вызывают живой интерес читателей.

ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ОРГАНИЗАТОР

Красное Знамя

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

ВЕДУЩАЯ ТЕМА

ЖИЗНЬ И ПОДВИГ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА МИРА Ю. А. ГАГАРИНА НА СТРАНИЦАХ «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

Изумительно дерзкий полет в космос Юрия Алексеевича Гагарина — одно из величайших событий бурного XX века и всей истории цивилизации. Это общепризнанно. Сын

Земли явил миру лучшие качества советского человека: преданность Отчеству и партии, ясный ум, бесстрашие, благородство, нравственную чистоту.

В разное время опубликовано несколько десятков воспоминаний педагогов, учивших Гагарина в базовой школе педучилища, Гжатской средней школе, Люберецком ремесленном училище, Саратовском индустриальном техникуме, Оренбургском авиационном училище, инженерной академии имени Н. Е. Жуковского. Среди почетных авторов учителя З. Комарова и Е. Лунова, генерал-майор в отставке Д. Смиливцев, бывший начальник штаба Саратовского аэроклуба П. Соколов, преподаватель техникума Н. Бренько и другие. Все они единодушны во мнении: «Жизнь Гагарина — яркий пример достижения большой цели».

Как никогда активно редакция пропагандировала величие подвига Ю. А. Гагарина накануне 20-летия первого полета человека в космос. Журналисты заранее разослали письма с просьбой рассказать о встречах с Юрием Гагариным летчикам-космонавтам СССР, всем, кто хорошо знал

героя. Эти товарищи быстро откликнулись на просьбу. Часть материалов, помнится, была опубликована накануне знаменательной даты, остальное — в праздничном номере, вышедшем не на четырех, как обычно, а на восьми полосах. Эта газета и донныне хранится в музеях, архивах, в семьях гагаринцев.

Обстоятельно осветила газета и Гагаринские чтения, посвященные 50-летию славного сына Родины. Речь шла о встречах с космонавтами Г. С. Титовым, П. И. Климучком, В. А. Ляховым, Г. В. Сарафановым, В. Д. Зудовым, В. П. Савиных, В. Г. Титовым. Казалось бы, столько много прежде было сказано о Юрии Гагарине, и все же наши гости своими выступлениями подтвердили давнюю мысль: гагаринская тема неисчерпаема.

Личность Гагарина неотделима от имени его матери Анны Тимофеевны. Она была окружена всемирной любовью, обаяние ее невозможно забыть. Летчики-космонав-

ты называли ее просто и искренне: «Наша мама». И газета не могла не писать об А. Т. Гагариной, о ее влиянии на молодежь.

20 декабря 1983 года был выпущен номер, посвященный 80-летию со дня рождения А. Т. Гагариной. Сами за себя говорят заголовки опубликованных материалов: «Всему начало — отчий дом», «Подарки к юбилею», «Старты ее сыновей», «Тепло души — людям», «Земной поклон», «Свет материнского сердца», «У памятника сыну». Давайте и мы почерпнем силы и мужество в этой судьбе — такой обычной для тысяч и тысяч русских матерей нашего века. И такой уникальной по взлету, который она дала своему сыну, — написано в одной из статей...

Тысячи гостей приезжают на землю Гагарина поклониться его подвигу, прикоснуться к истоку его жизни. Все они интересуются публикациями «Красного знамени». Следили, значение газеты выходит за пределы одного города, района и даже области. Все это накладывает на журналистов особую ответственность. Им дано без устали продолжать творческий поиск в неисчерпаемой гагаринской теме.

Не так уж много времени остается до знаменательной даты — 30-летия первого космического старта человека. Значит, будут новые публикации, достойные памяти нашего великого земляка.

Н. КЕЖЕНОВ,
корр. «Рабочего пути»,
бывший сотрудник
«Красного знамени».

О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

Александр Семенович Новиков — участник Великой Отечественной войны, на протяжении 30 лет являлся бессменным редактором газеты «Красное знамя».

Мы помним

Давно все мы в штатской одежде,
Траншеи оделись травой,
Но в мыслях и чувствах,
как прежде,
Мы там — на войне мировой.
Все мы там, где сумерки

Горячим светом ракет,
Где спят боевые ребята —
Друзья наших огненных лет.
Они уже больше не встанут —
На счастье, на жизнь и на бой.
А память о них — это раны,
Которые носим с собой.
Им даже леса вековые
Поклоны кладут до земли:
Ребята не только России —
Они всю планету спасли.
Бывает, в середине морозов
Повеет нежданным теплом,
И яркие звезды, как слезы,
Вдруг вспыхнут над тихим

селом.
На избы, на снежное поле
Летит голубая пыльца.
Глядишь и становишься больно.
И думаешь как-то невольно:
То светят погибших сердца!...
Давно все мы в штатской

одежде,
Траншеи повиты травой,
Но в мыслях и чувствах,
как прежде,
Мы там — на войне мировой.

Газетчик

Идут года, плывут года,
Как голубые сны...
Я не забуду никогда
Тот яркий день весны.
Высокий светлый кабинет
И солнце за окном...
— Итак, товарищ, да иль нет?
С ответом обождем...
Аел закат. Горел закат.
С низин несло росой.
В тот день, под вечер

в аккурат,
Вернулся я домой.
Присел усталый на крыльцо.
На небе — лунный рог.
Прохладою дышал в лицо
Мне майский ветерок.
Села родного стало жаль,
Где ветлы над прудом.
А в сердце — тихая печаль,
А в горле — твердый ком.

Сказала мать:
— Ты сам не мал,
Отец сказал:
— Добро.
С тех пор газете я отдал
И душу и перо.
Бывало трудно (что скрывать?)
И жарко, как в бою.
Да, приходилось воевать:
И наступать, и отступать.
Подчас удары принимать
На голову свою.
Растет березка под окном,
Березке много лет...
Один товарищ мой давно
Известным стал: поэт,
Другой — профессор,
Третий — врач,
Четвертый — агроном...
Нет. Я не ждал, друзья, удач
И не искал притом.
И не завидую я им:
Их путь совсем иной.
Горжусь я подвигом своим —
Газетной полосой.
И это все.
Газетчик я,
Как говорят, строчу.
Иной судьбы, мой друзья,
Поверьте,
Не хочу.

Наши друзья — рабселькоры



Галина Тимофеевна Зинченко, старший научный сотрудник Гагаринского краеведческого музея-заповедника. Она всегда активно сотрудничает в качестве внештатного корреспондента в нашей газете.



Евгений Григорьевич Романов, охотвед районного госохотнадзора. Наш внештатный корреспондент большой любитель природы. Он страстно защищает ее, борется с браконьерством.

О ТЕХ, КТО ДЕЛАЕТ ГАЗЕТУ

МАСТЕРА ПЕЧАТНОГО ДЕЛА

В трудовом коллективе типографии они — самые уважаемые люди. Прочитав эти строки, каждый работник типографии без раздумий скажет: речь, конечно, идет о Валентине Парфеновне Андриановой и Вере Петровне Бурмистровой.

...Уже далекий 1954 год. Глубокой осенью вошли в неказистое здание тогдашней типографии две робкие девушки Вера и Валя, четыре с половиной месяца тому назад окончившие семилетку. Встретил их директор типографии Илья Ильич Фокин, выслушал... Сделав вывод, что намерение девчат работать в типографии самое серьезное, сказал: «Возьму, но при условии: свое образование продолжите в вечерней школе...».

Так Валя и Вера влились в рабочий коллектив типографии и вот уже тридцать три года непрерывно работают в нем, гордясь тем, что за это время не было ни одного случая невыхода газеты в свет.

По профессии В. П. Андрианова — линотипист. Для непосвященного читателя поясним: есть такая удивительная машина — линотип. Суть ее можно раскрыть такой фразой: это наборная строкоотливная машина, дающая набор целыми строками.

Изначальный номер газеты, скажем так, выполняется из металла, а точнее — из линотипного сплава. И В. П. Андрианова — главное действующее лицо во всей этой далекой не простой процедуре. Она в совершенстве владеет профессией линотипист-

та, но может с успехом работать и наборщиком, и печатником.

— При необходимости смогу и сверстать газету, — говорит Валентина Парфеновна.

На сложной машине-полуавтомате работает и В. П. Бурмистрова. Она уже печатает газету в том виде, в каком та оказывается у подписчиков, в киосках «Союзпечати». Впрочем, за десятилетия работы в типографии и Вера Петровна сумела освоить другие профессии: легко управляет она брошюровочной и резальной машинами, в совершенстве знает переплетное дело. Но главная профессия для нее (на протяжении уже двадцати лет) — печатание нашей газеты.

И В. П. Андрианова, и В. П. Бурмистрова за свой безупречный и долготелый труд награждены медалью «Ветеран труда». Они многократные победители социалистического соревнования, ударники коммунистического труда. А разве не украшают трудовые биографии этих прекрасных женщин такие вот факты: Валентина Парфеновна в течение трех созывов была депутатом горсовета, а Вера Петровна удостоивалась такого доверия избирателей четырежды.

С благодарностью вспоминают ветераны тех, с кем пришлось им идти в начале трудового пути: печатниц Галину Ильиничну Селезневу и Анастасию Петровну Крылову, переплетчицу Клавдию Александровну Кононович, наладчика Бориса Андреевича Яковлева, а также Веру Ивановну Ильиничну. Большое

влияние на формирование гражданских взглядов девушек оказали и тогдашние сотрудники редакции: Александр Семенович Новиков, Петр Георгиевич Стефанов, Петр Константинович Шитько, Владимир Максимович Сиротинин, Валентина Александровна Королева и другие.

— По современным меркам условия труда в пятидесятые годы были тяжелые, — говорят В. П. Андрианова и В. П. Бурмистрова. — Приходилось работать при свете керосиновой лампы, иногда задерживались на рабочих местах до шести утра, не смыкая глаз всю ночь: ради того, чтобы вышла в свет газета, тираж которой составлял 3,5 тысячи экземпляров.

А если к этому добавить, что работники типографии сами заготавливали в лесу для отопления своего предприятия дрова, то станет ясно, насколько изменились с тех пор к лучшему условия труда.

— Но и тогда, — продолжают ветераны, — наш коллектив успешно выполнял производственную программу и неизменно находился в числе лидеров областного социалистического соревнования.

Время неумолимо... Увы, оно напоминает и Валентине Парфеновне и Вере Петровне, что пора уже им готовить себе и смену, передать ей свой богатейший трудовой опыт. Смена эта в коллективе типографии есть. Можно надеяться, что она полностью впитает в себя ту профессиональную страсть, то мастерство, которые присущи двум великолепным женщинам типографии, ставшим героинями этого рассказа.

В. МАЛАЧЕВ.

„Красному знамени, — 70 ЛЕТ

ИЗ ЛИРИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Владимир Максимович Сиротинин долгие годы работал в газете «Красное знамя», сотрудничает с ней до сих пор. Материалы В. М. Сиротинина всегда отличались конкретностью, актуальностью, критической направленностью. Но у ветерана-газетчика есть еще одно увлечение — любовь к поэтическому слову. Читатели газеты с вниманием встречают неоднократные публикации его стихов на страницах газеты.

Былое

Вырастала трава по пояс —
Копны ставил отец на лугу...
Было слышно отсюда,
как поезд
Пробежал под свое «уг-гу-у!...»
И колеса на стыках стучали,
И натужно дышал паровоз...
Ах, печали мои, печали,
Кто вас, леший возьми, привез!
Ни отца не стало, ни луга —
Здесь тяжелые шли бои,
Заметала свинцовая выюга
Все дорожки и стезжки мои...
Не вернется знакомое
с детства
Никогда ни в цветах,
ни в снегу.
Только мысленно я
наглядеться
На былое сегодня смогу.

Время

Прошли, промчались,
пролетели—
Так говорится о годах...
Играли много раз метели
На телеграфных проводах,
Не раз весну сменяло лето,
Хлестали осенью дожди,
Но оставались без ответа
Призывы: «Время, подожди!...»
Немало их произносили
С надеждой, с радостью,
с трудом,
А время, сколько б
ни просили,
Своим шагает чередом.

Отчий дом

Будет солнце или замаять,
Хлынет лава или вода,
Не теряйте, люди, память,
Не теряйте никогда.
Пусть у нас не рвется
с прошлым
Никогда контактов нить,
Никому худым и пошлым
То, что было, не затмить.
Мы родного края дети,
В отчем выросли дому,
Мы за этот дом в ответе,
Всем обязаны ему.

С газетой «Красное знамя» я начал сотрудничать в 1948 году. Работал тогда в райкоме комсомола, был заведующим организационным отделом. Выходила газета на двух полосах, а редакционный коллектив состоял из редактора и секретаря.

— Больше пиши, шире освещай комсомольскую жизнь, ни одного материала не задержим, — говорил в беседах со мной Александр Семенович Новиков, редактировавший газету.

И я писал о секретарях комсомольских организаций, о молодых колхозниках, рабочих, рассказывал об их самоотверженном труде. А труд в ту пору был нелегким: лен тербелили вручную, хлеб молотили на конных молотилках, зерно, льнотресту возили на лошадях за десятки километров по бездорожью. Вспоминаю один эпизод. Комсомолец из зерно из бывшего колхоза имени Калинина (это в 30 километрах от города). В пути его захватил холодный проливной дождь. И паренек, чтобы не замочить хлеб, разделся, укрыл одеждой мешки и сам лег на них. Простудился, но доставил зерно сухим.

Для освещения комсомольской жизни района отводилась иногда целая полоса. Я писал не только сам, но и

ВОСПОМИНАНИЯ О ПРОШЛОМ КАК Я ПРИШЕЛ В ГАЗЕТУ

готовил выступления секретарей первичных организаций, рядовых комсомольцев, активистов. С любовью вспоминаю членов ВЛКСМ, живших и работавших в городе. Они в любую погоду шли пешком на село и там помогали налаживать комсомольскую работу.

В марте пятьдесят первого года меня вызвали в райком партии и предложили ехать на село. На другой день утром поехали с инструктором в племсовхоз «Токарево», где меня избрали освобожденным секретарем партийной организации. Будучи секретарем, я не терял связи с газетой, писал на партийные темы, рассказывал о лучших доярках, механизаторах, полеводах, строителях. Материалы не залеживались, их ставили в номер.

В 1961 году обком партии направил меня во вновь организованный на базе экономически слабых колхозов совхоз «Александрово» Новодугинского района. Коммунисты избрали меня секретарем парткома. Работать приходилось много, на сон оставалось иногда по два-три часа. И, несмотря на большую занятость, выкраивал время,

чтобы написать в газету. Без связи с газетой я не мыслил партийную работу.

Признаюсь, скучал по родной гагаринской газете. При встрече в Смоленске Александр Семенович Новиков приглашал на работу в редакцию. И я рвался в родные края. После неоднократных просьб райком партии разрешил переезд. И вот я в Гагарине сотрудником редакции. Езжу по колхозам и совхозам, пишу о людях, поддерживаю связь с внештатным активом. В редакционном коллективе я проработал много лет...

В праздник 70-летия газеты хочу добрым словом вспомнить хороших знакомых, писавших заметки, корреспонденции. Бывший кадровый офицер, инвалид Отечественной войны, член партии Ефим Васильевич Смирнов писал об истории швейной фабрики, где много лет возглавлял партийную организацию, писал о партийном билете — мандате коммуниста, вспоминал фронтовые эпизоды. Часто выступал на страницах газеты бывший фронтовик Иван Михайлович Годарев. Запомнили читатели рассказы участника гражданской и

Отечественной войн, партизана, старого коммуниста, ныне покойного Александра Лазаревича Майорова. Десятки активистов писали в газету, делали ее содержательной, интересной, острой.

Через всю жизнь пронес я любовь к родной газете, отдавал ей тепло своего сердца, старался поделиться с ней своими думами. И больно мне видеть, как некоторые секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, руководители хозяйства, предпринятки, строки не считают своим долгом сотрудничать в газете, рассказывать о людях, о том, как трудовые коллективы выполняют планы и социалистические обязательства, как решают ответственные задачи перестройки. А ведь газету нужно не только читать, но и писать в нее о наиболее интересном.

Мое пожелание коллективу редакции: повседневно, неустанно проявлять заботу о том, чтобы на страницах газеты публиковалось как можно больше материалов нештатных корреспондентов, развивая и поддерживая в них благородную страсть печататься.

А. РЫЖКОВ,
бывший партийный работник и сотрудник редакции.



Слово о друге

Петр Константинович Шитько работает на заводе «Динамик». Был корреспондентом в редакции нашей газеты «Красное знамя». Полиграфисты рассказывали мне, как он добросовестно и тщательно работал над своими материалами. Человек он одаренный, хорошо пишет, рисует, фотографирует. Ему было не безразлично, как выглядит его материал в газете. Если оказывалось, что снимок выйдет некачественно, то он садился на старенький редакционный мотоцикл и, несмотря на погоду, ехал в Смоленск. Пока газета доверялась, возвращался с новыми клише в номер.

Он обладает богатой «внутренней биографией», насыщенной многими переживаниями и коллизиями. И она создавалась во время многочисленных столкновений и встреч его отзывчивого сердца с жизнью, с людьми, с их страданиями и радостями, со всем, что так прекрасно и так тягостно.

Рисунок сделан, когда П. К. Шитько работал над сценарием фильма «Сорок шагов».

Рисунок и текст

В. РАЧИНСКОГО.

В ГОРОДСКОМ КСК

27 февраля, в 11.00, в ДК «Комсомолец» — Шахматный клуб.

В 20.00, в ДК «Комсомолец» — Кинофильм «Короткое замыкание».

В 20.00, в ДКСК — Дисковечер.

28 февраля, в 10.00, в зоне отдыха — Всесоюзный день лыжника.

В 11.00, в ДК «Комсомолец» — Шахматный клуб.

В 18.00, в ДКСК — Конкурс «А ну-ка, парни!».

В 18.00, в ДК «Комсомолец» — Кинофильм «Искатели приключений».

В 20.00, в ДКСК — Клуб выходного дня «Встреча».

В 20.00, в ДК «Комсомолец» — Дисковечер.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Плавленный сырок, лучше черствый или твердых сортов, натереть на крупной терке и смешать с зеленым горошком и измельченными крутыми яйцами. Заправить майонезом, перемешать, выложить в салатник горкой и украсить зеленью петрушки, яблоками.

На два плавленных сырка (по 100 граммов каждый): банка зеленого горошка, три яйца, банка майонеза, соль, укроп или тмин, петрушка.

Редактор В. А. НОВИКОВ

ПРОГРАММА ТВ

Воскресенье, 28 февраля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00—«Хочу все знать». Киножурнал. 9.15 — «Спортлото». 9.30—Будильник. 10.00—Служу Советскому Союзу! 11.00—«Утренняя почта». 11.30 — Перестройка: проблемы и решения. Школа и жизнь. 13.00—Сельский час. 14.00—Здоровье. 14.45—Музыкальный киоск. 15.15 — Минуты поэзии. 15.20—Журнал «Ералаш». 15.30—«Серебряная пряжа Каролины». Худ. фильм. 17.00 — Олимпийские игры. Фигурное катание. Женщины. 18.00—Международная панорама. 18.45 — Итоги киногода. 20.00 — Олимпийские игры. Лыжное двоеборье. 21.00—Время. 21.40—Олимпийские игры. Хоккей. Матчи команд финальной группы. Бобслей.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.15—Мамина школа. 8.50 —

Портреты. И. Пущин. 9.50 — Встреча социологов с коллективом Московского производственного объединения «Электрозавод» им. В. В. Куйбышева. 10.30—Русская речь. 11.05 — «Живая душа «Капитала». Научно-популярный фильм. 11.25—Наука: теория, эксперимент, практика. 11.55—«Если вам за...» 12.40—Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом. Мужчины. Конькобежный спорт. Женщины. Лыжное двоеборье. Прижки с трамплина. Хоккей. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 15.55 — Телевизионный музыкальный абонемент. «Об исполнительском искусстве». 16.55 — Док. фильм «Медвежье... Что дальше?» 17.15—«Играй, гармонь!» 18.30—«Лесные фиалки». Худ. фильм. 20.15—«Рисунки Достоевского». Научно-популярный фильм. 20.35 — Реклама. 20.40 — «Радуга»: «Стальной ящик», «Гвоздь в ботинке», «Лающая собака» (Ирландия). 21.00—Время 21.40

—«Разбудите Мухина». Худ. фильм.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОЕКТНЫХ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, ЗАВОДОВ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ЛЕСХОЗОВ, ПЕРЕДВИЖНЫХ МЕХКОЛОНН, МЕХАНИЗАТОРОВ И ВСЕХ ГРАЖДАН.

Кабельный участок № 9, отделение № 4 ТЦУМС-22, кабельный участок № 12 ТУСМ-1, Вяземский эксплуатационный узел связи, Вяземская дистанция сигнализации и связи Московской железной дороги, Гагаринский эксплуатационно-технический узел связи, Гагаринский участок электрических сетей Вяземского межрайонного предприятия городских электрических и тепловых сетей Смоленскоблкомунэнерго напоминают, что во избежание

повреждений и аварий подземных кабелей и высоковольтных линий электропередач запрещается производить земляные работы на улицах города, железнодорожном узле ст. Гагарин, вдоль магистральных автодорог, вдоль железных дорог и в сельской местности без предварительного согласования с местными исполнительными комитетами Советов народных депутатов, а в охранных зонах подземных сооружений — без письменного разрешения вышеупомянутых организаций.

Нарушение правил согласования и порядка производства работ в охранных зонах линий связи, высоковольтных линий электропередач и подземных кабелей приводит к их повреждению и обрывам.

Президиум Верховного Совета РСФСР дополнил Уголовный Кодекс РСФСР статьей 205 следующего содержания: «Нарушение правил охраны линий связи, повлекшее за со-

бой повреждение кабельной линии междугородной связи, если оно вызвало перерыв связи, наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей».

Адреса и телефоны для согласования: г. Вязьма, ул. Комсомольская, 146, телефоны: 6—28—39, 4—16—06; пос. Сверчково, ЛТЦ-9, телефон 4-24-42; г. Вязьма, ул. Песочная, 12; телефоны: 4—18—60, 4—11—60; г. Вязьма, ул. Кашена, 24, телефоны: 4—52—47 (22—47 через вокзал); г. Гагарин, ул. Ленина, 9, телефоны: 4-18-91, 4-17-60; г. Гагарин, ул. Гагарина, 41, телефон 4—12—95.

НАШ АДРЕС:

г. Гагарин, переулок имени П. Алексеева, дом № 6.

1 печ. лист, высокая печать, тир. 11050, заказ 333